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La seduta è aperta alle ora 2 1{2. 
BERTE/L segretario, dà lettura del processo verbale 

della precedente tornata, che viene approvato ; indi 
del santo delle seguenti petizioni : 

280. 577 cittadini appartenenti a varie provincie del 
regno fanno istanza al Parlamento perchè voglia invi-
tare il Governo ad addivenire al riscatto delle ferrovie 
dell'Alta Italia. 

281.11 sindaco ed 84 cittadini del comune di Tor-
tora, provincia di Cosenza, ricorrono perchè sia man-
tenuta la pretura nel comune di Scalea. 

282. Il municipio di dividale, provincia di Udine, 
presenta una petizione relativa alla fissazione dell'ali-
quota di sovrimposta comunale pei terreni e fabbri-
cati in misura proporzionale al reddito effettivo. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Marolda-Petilli ha facoltà 
di parlare sul sunto delie petizioni. 

MAROLDA-PETILLI. Colla petizione n° 270 alcuni pro-
prietari dell'agro della Sila in Calabria sottopongono 
alla Camera delle considerazioni contro il progetto di 
legge sulla Sila che è stato presentato nell'altro ramo 
del Parlamento. 

Ora pregherei la Camera, a nome del mio collega 
Àssanti Pepe, perchè detta petizione sia dichiarata 
d'urgenza ed a suo tempo inviata alla Commissione, 
da nominarsi quando quel progetto di legge, dopo l'ap-
provazione del Senato, verrà sottoposto a questo ramo 
del Parlamento. 

PRESIDENTE. Il progetto a cui ella allude non essendo 
ancora stato presentato alla Camera, la sua istanza 
deve limitarsi alla dichiarazione d'urgenza. 

Quanto all'invio di quella petizione alla Commis-
sione speciale, la sua domanda sarà tenuta presente 
allorché quel progetto sarà davanti alla Camera e detta 
Commissione sarà stata nominata. 

MAROLDA-PETILLI. Ho dichiarato fin da principio che 
faceva questa raccomandazione a nome del mio collega 
Assanti Pepe. 

PRESIDENTE. Chiesero un congedo per motivi di sa-
lute : l'onorevole Landuzzi di dodici giorni; l'onore-
vole Greco Antonio d'un mese. 

(Sono accordati.) 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro per la marina ha 
facoltà di parlare. 

RIROTY, ministro per la marineria. Ho l'onore di 
presentare alla Camera i seguenti documenti, che il 
ministro della marina è in debito di rassegnarle : 

1° Relazione annuale dei lavori compiuti dal Consi-
glio superiore di marina nell'anno 1871 ; (V. Stam-
pato n° 104-A) 

2° Relazione sui lavori eseguiti, e sulle spese fatte 
per la costruzione dell'arsenale marittimo della Spezia 
nell'anno 1871 ; (V. Stampato n° 104-b) 

3° Relazione dei lavori d'ordinamento e d'ingrandi-
mento dell'arsenale marittimo di Venezia eseguiti nel-
l'anno 1871 ; (V. Stampato n9 104-C) 

4° Esposizione sommaria dei lavori che ebbero luogo 
nel 1871 nell'amministrazione militare marittima. 
(V. Stampato n° 104) 

PRESIDENTE.] Do atto all' onorevole ministro per 
la marina della presentazione di queste relazioni, che 
saranno stampate e distribuite agli onorevoli deputati. 


